

Международный день музыки

Каждый год **1 октября** во всем мире отмечается Международный день музыки. Инициатором создания праздника стал Международный музыкальный совет (ИМС) при ЮНЕСКО. Наша страна не стала исключением, отмечается этот день и в России.

История праздника «Международный день музыки»

Решение об учреждении Международного дня музыки было принято в 1973 году. Событие произошло в рамках 15-й Генеральной ассамблеи ИМС, проходившей в Лозанне. Члены Международного музыкального совета 30 ноября 1974 года получили письмо с предложением о создании этого замечательного праздника. Его авторами стали сэр Иегуди Менухин (председатель Международного музыкального совета) и его заместитель Борис Ярустовский. В 1975 году 1 октября впервые был проведен Международный день музыки. Основными задачами, которые ставили перед собой создатели данного праздника, были: обмен опытом между культурами разных стран и распространение музыкального искусства. В этом письме приводился список музыкальных мероприятий, которые могут быть приурочены к этому дню. Это творческие встречи с музыкантами, композиторами, певцами и музыковедами, выставки музыкальных инструментов, фотографий, различных произведений искусства, связанных с музыкальной темой.



Вскоре данный праздник стал традиционным. Каждый год в этот день музыканты на сцене исполняют всемирно известные произведения, являющиеся мировым культурным наследием.

Международный день музыки в России

В России праздник появился с 1996 года. Одним из инициаторов его учреждения стал Дмитрий Дмитриевич Шостакович. Он был знаменитым советским композитором, пианистом, педагогом и общественным деятелем. Музыкальные сочинения композитора известны во всем мире. Д. Д. Шостакович оказал огромное влияние на развитие мировой музыкальной культуры. Он обратился с письмом к международной общественности, где хотел обратить внимание общества на огромную роль музыки в нашей жизни. В 1996 году исполнилось 90 лет со дня рождения этого великого композитора. Тогда было принято решение отмечать **Международный день музыки** - праздник для музыкантов, композиторов, учителей музыки и преподавателей консерваторий, студентов и учащихся музыкальных учебных заведений, а также, просто любителей музыки. Студенты музыкальных учебных заведений в этот день обычно устраивают веселые мероприятия, а профессиональные музыканты и певцы посвящают данному событию различные концерты.

Музыка с древних времен сопровождает человека. Доказательством этому служат рисунки на скалах, обнаруженные в пещерах Африки. На них древние люди изображали людей, которые держат в руках нечто, очень напоминающее музыкальные инструменты. В настоящее время такие инструменты, конечно же, уже не существуют. Поэтому тех мелодий нам никогда не услышать. Слово «музыка» с греческого языка переводится как вид искусства, для которого художественным материалом является организованный во времени звук.



Нельзя сомневаться в том факте, что музыка интересовала людей еще в далекой древности. В 2000 году археологи из Китая нашли музей музыкальных инструментов, который был создан 2 тысячи лет тому назад и относится к эпохе династии Хан.

Музыка нам необходима и она не стареет. Сегодня существует большое количество разнообразных музыкальных жанров. К основным из них относятся: классическая музыка, духовная музыка, народная музыка, романс, блюз, джаз, кантри, электронная музыка.

Музыка является частью культуры и находится под влиянием всех остальных ее аспектов. Талантливым композиторам при помощи музыки удастся выразить состояние своей души.

Греческие философы считали, что музыка способна формировать характер человека. Ведь каждый из нас имеет свои любимые мелодии, заставляющие нас плакать и радоваться, позволяющие задуматься о смысле жизни. Пробуждает в нас представление о возвышенном и величественном, является великолепным фоном для возникновения духовной общности.

